

Катарина Д. Јаблановић
Народна библиотека „Стефан Првовенчани“, Краљево
katarina.dasic@gmail.com

Милоје Радовић – портрет дечјег библиоткара

Сажетак

Рад је посвећен Милоју Радовићу (1955–), политикологу новинару, библиотекару, писцу за децу и одрасле, ангажованом друштвеном и културном раднику и вршиоцу дужности управника Народне библиотеке „Стефан Првовенчани“ Краљево од децембра 2016. до октобра 2017. године. Највећи допринос афирмацији краљевачке библиотеке, као и библиотекарске професије у домаћој средини и иностранству, Милоје Радовић остварио је као библиотекар Дечјег одељења, од 2004. до одласка у пензију, почетком 2020. године. Као „дечји библиотекар“ Милоје Радовић осмислио је бројне акције на популаризацији књиге и читања, библиотечке радионице и пројекте у које су се укључили велики број деце и тимови сарадника разних професија (библиотекара, писаца, уметника, педагога, лекара и др.), који су допринели културној мисији краљевачке Библиотеке, а препознати су и вредновани у стручној јавности. Библиотекарску професију Милоје Радовић афирмисао је како учешћем на стручним и научним скуповима и конференцијама, тако и предавањима и презентацијама примера добре праксе колегама у земљи и иностранству. Био је први председник Секције за рад са децом и младима Библиотекарског друштва Србије. Завредео је награду Библиотекарског друштва Србије Најбољи библиотекар у јавној народној библиотеци Србије 2010. године. Награду за допринос библиотекарству, повељу „Чика Влада Беланијан“, коју додељује Народна библиотека „Др Душан Радић“ Врњачка Бања добио је након пензионисања, 2021. године. У раду се описује и анализира допринос Милоја Радовића афирмацији краљевачке библиотеке, као и библиотекарске професије у домаћој средини и иностранству. Истраживање о његовом стваралаштву започето је на основу информација прикупљених прегледом платформе COBISS.SR, Завичајне збирке краљевачке библиотеке, монографских и серијских публикација и електронских извора; његово ангажовање као библиотекара осветљено је на основу Извештаја о раду НБ „Стефан Првовенчани“ Краљево у периоду од 2004. до 2019. године, доступних у архиви Библиотеке.

Кључне речи: Милоје Радовић (1955–), Народна библиотека „Стефан Првовенчани“ Краљево, Дечје одељење, библиотекарство, јавне библиотеке, популаризација читања, креативне радионице